
今日天气 中心城区 多云间晴 气温19℃~29℃

重 庆 第 一 都 市 报

“五一”来重庆耍
这份旅游提示请收好

2025年4月28日 星期一 乙巳年四月初一

权 威 报 道 主 流 新 闻

06版

今日12版 总第10367期

今要闻 02版

重庆日报报业集团主管、主办 地址：重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码：401120 国内统一连续出版物号CN 50-0003 代号77-13 重庆晨报编辑部出版 重庆重报印务有限公司承印 地址：重庆市江北区鱼嘴镇康泰路99号 发行投诉：63735555 印刷质量投诉：62805041

总值班 王作全 主编 江前兵 责编 陈志刚 视觉 曹冬 耿士明 校审 王志洪 曹珂 零售价：2元

重庆晨报公众号 @重庆晨报 新闻热线： 966966

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署加快内外贸一体化发展等工作

市委书记袁家军主持并讲话

“二套转首套”可享受
住房贷款利息个税专项扣除

为稳定楼市，中国近年优化个人住房贷款中住房套数认定标准，实行“认房不认
贷”。部分购房者受益于此，此前二套房贷利率变更为首套房贷利率。这一变化之下，
这部分购房者是否可以享受住房贷款利息个人所得税专项附加扣除政策引起人们的

关注，毕竟若能享受这一扣除，可最高连续20年每年享受1.2万元税前扣除额。
近日，国家税务总局12366纳税服务平台以热点问题答复形式回应称，“二套转首套”满足

相关条件可以享受住房贷款利息个税专项附加扣除。

渝见晨光，三十而立。今天，是重庆晨报
创刊30周年。

30年中，重庆晨报始终与时代同步，以思
想为笔，以激情作墨，践行着城市价值的发现
者与传播者。

30年间，许多报道或开风气之先，或陈时弊
之痛，助推着这座城市与市民向好向善。

今天，在这个值得纪念的日子,我们回访了一
些当年报道的当事人，回顾这30年来的几个瞬间。

30年，恰似提灯照屋。在读者的推动和支

持下，我们和读者一起摸索前进，一起放眼四
方，看到了更开阔、更美好的世界。

我们深知，读者永远是我们力量的源泉。
我们相信，纪念日的欢愉和读者的信息刚

需相比，永远排名第二。
因此，上面的民生服务信息占据了主位。
生活需要情怀，更需要担当。
30年了，我们依旧相信读者，相信未来。

“365 个清晨都由两条大江与一份晨报
开启……” 重庆晨报编辑部

相关报道见3~5版
中国书协理事、市文

联副主席、市书协主席漆
钢为本报题词

二套房转首套房

税务总局回应称，纳税人按照
《关于降低存量首套住房贷款利率有
关事项的通知》规定“二套转首套”，
其商业住房贷款部分已执行首套住
房贷款利率的，符合《国务院关于印
发个人所得税专项附加扣除暂行办法
的通知》〔国发（2018）41号〕（以下简称

“通知”）有关住房贷款利息专项附加
扣除的规定且之前未享受过住房贷款
利息专项附加扣除的，可以自按照首
套住房贷款利率开始还款的当月起享
受住房贷款利息专项附加扣除。

同时，对组合贷中其商贷部分已
执行首套住房贷款利率的，符合“通
知”有关住房贷款利息专项附加扣除
的规定且之前未享受过住房贷款利
息专项附加扣除的，也可以自按照首
套住房贷款利率开始还款的当月起
享受住房贷款利息专项附加扣除。

这样操作：
纳税人可以通过手机个人所得税

APP在“专项附加扣除”-“住房贷款利息

专项附加扣除”模块填报住房贷款相关信
息后享受。填报完成后，既可以将上述信
息推送给任职受雇单位在平时扣缴时享
受，也可在次年办理汇算清缴时享受。

存量住房贷款置换

纳税人按照《关于降低存量首套住
房贷款利率有关事项的通知》规定进行
存量住房贷款置换的，由于置换前后纳
税人的住房仍为同一套，可以继续享受
住房贷款利息专项附加扣除。

这样操作：
贷款合同编号发生变化的，应

当及时在个人所得税 APP 在“专项
附加扣除”-“住房贷款利息专项附
加扣除”变更同一套住房新办理的
贷款合同编号等信息。

商业贷转公积金贷款

另外，根据上述税务总局问答，纳
税人在办理商业贷款转住房公积金贷
款业务(含全部转为住房公积金贷款，

以及转为住房公积金贷款和商业贷款
的“组合贷”等形式)后，新发放的住房
公积金贷款符合“通知”有关首套住房
贷款利率条件的，由于置换前后纳税
人的住房仍为同一套，可以继续享受
住房贷款利息专项附加扣除。

这样操作：
纳税人通过个人所得税 APP 在

“专项附加扣除”-“住房贷款利息专项
附加扣除”填报同一套住房新办理的
公积金贷款合同编号等信息后即可享
受。填报完成后，既可以将上述信息
推送给任职受雇单位在平时扣缴时享
受，也可在次年办理汇算清缴时享受。

婚前买房婚后如何享受

对于纳税人双方婚前各有贷款
买房且均享受住房贷款利息专项附
加扣除，婚后如何享受住房贷款利息
专项附加扣除政策，此次税务总局也
有回应。

税务总局称，根据政策规定，纳税
人年度中间结婚，且在婚前各自购买

住房发生首套住房贷款利息，婚后可
以选择各自按照扣除标准的50%享
受；也可以由其中一方就其购买住房
发生的贷款利息支出按照扣除标准的
100%享受，另一方不再享受。婚前月
份发生的住房贷款利息支出可以各自
按照扣除标准的100%扣除。

这样操作：
如选择婚后各自按照扣除标准的

50%扣除，可以进行如下操作后享受：
第一步，在“家庭成员”中填报配偶信息
及婚姻登记时间。第二步，在“专项附
加扣除”“住房贷款利息专项附加扣
除”中对当年基础信息进行修改后，选
择确认“是否夫妻双方婚前各自均有
首套住房贷款”并选择50%的扣除比
例。系统将自动累计计算。

如选择婚后一方按照100%的标准
扣除，另一方婚后不再扣除。具体操作
如下：夫妻双方增加家庭成员的配偶信
息及住房贷款利息专项附加扣除信息
后，选择不再扣除的一方修改贷款期限
至婚前月份，系统将自动累计计算。

据国家税务总局网站


